



4月10日,身着古装的小朋友在兰亭景区练习书法。
新华社发

兰亭书法节绍兴开幕

曲水流觞畔 重温兰亭经典

书”。

在开幕式上,中国书协主席苏士澍和中国书协顾问朱关田分别挥毫写就“培根铸魂”和“立德树人”,为本届书法节开笔。

在雅集之后,与会书法家按照晋人的传统,举办了“曲水流觞”活动。

弘扬二王书风是兰亭书法节的一大宗旨。在兰亭书法博物馆举办的“尽得风流——王羲之的尺

兰亭
书法节开幕式上展示“立德树人”书法作品。

牋”展,共展出国家图书馆收藏的266种568件王羲之单帖、19种23件王献之单帖,而在绍兴博物馆举办的“荣耀百代——王羲之的谱系”则展出故宫博物院收藏的历代善本法帖12件、法书墨迹17件。

(新华网)



“学习书法不仅要写好毛笔字更要肩负文明传承的责任”“文如其人字如其人,要在字里看到真正的中华文化”“中国当代最需要合乎时代的审美,而书法是培养中国人美感的最重要手段”……4月10日,第35届兰亭书法节在浙江绍兴开幕,海内外书法名家等1000余人云集曲水流觞畔,泼墨挥毫、交流书艺,重温千年兰亭之经典、中华书法之灿烂。

10日上午,在著名的书法圣地绍兴兰亭,中国书协副主席、浙江大学教授陈振濂,北京大学教授张颐武,复旦大学教授钱文忠3位学者登台授课,从“书法与美”“书法与文化”“书法与家国”3个角度讲解了书法于当代中国人的意义。

1666年前的东晋永和九年夏历三月初三,王羲之等42位名流在绍兴兰亭聚会,书圣写就的《兰亭集序》被后人誉为“天下第一行

朗朗在纽约推介新专辑《钢琴书》



4月9日,在美国纽约举行的媒体见面会上,朗朗展示曲谱手稿版《钢琴书》。

当天,钢琴家朗朗出席在美国纽约举行的媒体见面会,推介自己的新专辑《钢琴书》。这张专辑于2019年3月29日全球同步发行,其中收录了《致爱丽丝》和《茉莉花》等众多广为人知的音乐佳作。

新华社发

一路风光 一路有你

十幅(组)作品荣获“一路有你”摄影作品征集活动“大奖”

新华社北京4月10日电 由中央广播电视总台国际在线网站主办的“一路有你”摄影作品征集活动评选结果10日揭晓。来自白俄罗斯、老挝、缅甸、土耳其和中国的摄影爱好者的10幅(组)作品获得“大奖”,另有来自13个国家的摄影爱好者的100幅(组)作品获得“优胜奖”。

本次征集活动于2月28日启动,为期一个月,共收到来自“一带一路”沿线47个国家和地区的网友上传的11500余幅(组)摄影作品。同时,还收到了许多热情洋溢、温暖感人的作者感言和图片故事,作者中既有使用4种文字书写信件并为征集活动绘制“一带一路”主题画作的阿尔及利亚网友,也有深情讲述自己对中、对中国传统文化热爱之情的俄罗斯网友,还有感谢“一带一路”项目给全家带来新生活的巴基斯坦、埃及网友等。

12国代表齐聚古都洛阳 中国与中东欧加强 文化遗产领域合作

新华社郑州4月10日电 来自立陶宛、波兰、保加利亚等11个中东欧国家及中国的代表10日齐聚古都洛阳,围绕“文化遗产与城市发展”主题,深入探讨如何促进文化遗产保护与合作。这是由国家文物局、河南省人民政府主办的第二届中国—中东欧国家文化遗产论坛的重要内容。

“文化遗产国际合作是‘一带一路’建设的重要组成部分,更是促进中外人文交流的‘动车组’。”国家文物局局长刘玉珠在论坛开幕致辞中表示,在“一带一路”倡议的持续引领和“16+1合作”(中国—中东欧国家合作)机制的不断推动下,中国—中东欧国家文化遗产交流合作呈现稳中有进的良好态势,文物展览更加活跃、人员交往更加密切、机制建设实现突破。

刘玉珠认为,应积极推动将文化遗产国际合作整体纳入中国国际发展合作体系,力争将文化遗产论坛办成跨国家跨区域对话协商和友好合作的创新典范。

论坛开幕式上,国家文物局副局长胡冰总结了30多年来中国世界文化遗产保护的实践经验,提出了中国世界文化遗产事业今后的发展方向。他呼吁中东欧国家同中国一道寻找政府间合作新亮点,共同构建稳定多维的政府间文化遗产合作网络。

据介绍,本次论坛期间,来自中国以及波黑、保加利亚、捷克、拉脱维亚、立陶宛、黑山、北马其顿、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克等中东欧国家的政府官员和专家学者将就世界文化遗产申报与管理、考古研究和文物保护等话题进行为期两天的专业交流与对话,探索合作的重点方向、领域和途径,推动中国与中东欧国家未来在文化遗产领域的务实合作。

据悉,首届中国—中东欧国家文化遗产论坛于2017年5月在塞尔维亚成功举办。

2019年巴黎街头 艺术节开幕

新华社巴黎4月9日电 4月的巴黎春寒料峭,但如火如荼的艺术节活动即将点燃整个城市。巴黎市政府9日宣布,2019年巴黎街头艺术节正式拉开帷幕,活动将一直持续到10月。

巴黎市政府已设立街头艺术节官网,鼓励巴黎市民走上街头,参加、参演各种形式的街头艺术。活动期间,预计将有160场大型街头艺术活动上演,包括舞蹈、戏剧、杂技、音乐表演以及电子艺术等。

巴黎市政府官员、此项活动的负责人弗雷德里克·奥卡尔告诉记者,艺术节的关键词是“街头”,多种形式的艺术将在巴黎最热闹的街区展演,让巴黎所有人,无论年龄大小,都有机会参与其中,享受艺术。

据介绍,巴黎市政府已为本次活动拨款90万欧元(约合680万元人民币),以鼓励更多艺术家参与到和市民的互动之中。

电影《小人物》洛杉矶首映



4月8日,在美国加州洛杉矶,电影《小人物》的导演蒂娜·戈登出席首映式。

当天,喜剧电影《小人物》在洛杉矶举行首映式。影片将于4月12日在美国上映。

新华社发